

Ссылки на правовые позиции Европейского суда по правам человека в российских судебных актах

Болдырев Владимир Анатольевич,
профессор кафедры гражданского права Северо-Западного филиала
Российского государственного университета правосудия,
доктор юридических наук, доцент
vabold@mail.ru

Изучение ссылок на позиции Европейского суда по правам человека в судебных актах конкретной национальной правовой системы оценивается как перспективное направление научного поиска не только в юриспруденции, но и в рамках междисциплинарных исследований когнитивных процессов и междисциплинарных исследований языка. На основе применения метода контент-анализа делается вывод, что увеличение и уменьшение числа ссылок на позиции Европейского суда по правам человека в судебных актах не всегда свидетельствует о стремлении российского государства открыться или закрыться по отношению к западной цивилизации. Вместе с тем наиболее сложные и проблемные ситуации в российской внутренней и внешней политике должны сказываться и сказываются на числе обращений к правовым позициям международных органов в рамках уголовного судопроизводства.

Ключевые слова: геополитика, статистика, контент-анализ, когнитивные науки, юридическое письмо, юридическая техника, независимость суда, Совет Европы.

References to Legal Positions of the European Court of Human Rights in Russian Judicial Acts

Vladimir A. Boldyrev
Professor of the Department of Civil Law of the Northwestern Branch
of the Russian State University of Justice
LL.D., Associate Professor

The study of references to the positions of the European Court of Human Rights in judicial acts of a specific national legal system is assessed as a promising area of scientific research, not only in jurisprudence, but also in the framework of interdisciplinary studies of cognitive processes and interdisciplinary studies of language. Based on the application of the content analysis method, it is concluded that the increase and decrease in the number of references to the positions of the European Court of Human Rights in judicial acts does not always indicate the desire of the Russian state to open or close in relation to Western civilization. At the same time, the most complex and problematic situations in Russian domestic and foreign policy should and do affect the number of appeals to the legal positions of international bodies in the framework of criminal proceedings.

Keywords: geopolitics, statistics, content analysis, cognitive sciences, legal writing, legal technology, independence of the court, Council of Europe.